

编者按

一段岁月,波澜壮阔,刻骨铭心;一种精神,穿越历史,辉映未来。登封是一片有着光荣革命传统的沃土,老一辈无产阶级革命家都曾在这里留下光辉足迹。为开展全民国防教育、传承红色文化、弘扬抗战精神,推动登封红色旅游和全域旅游,激励广大干群以实际行动建设世界历史文化旅游名城,本报开辟专栏《红色记忆》,和您一起回顾那些难忘的红色岁月。今天推出国防教育基地巡礼之登封市白坪乡豫西抗战旧址及纪念馆。

河南版的“西柏坡” 这里曾点燃豫西抗战烽火

本报讯 “看这两棵古槐树前那个小岗楼,说明这儿过去是战略要地,这就是中共登封地下县委遗址。随后我们将看到的八路军豫西抗日先遣支队司令部驻地保存基本完好……”7月21日,在登封市白坪乡二岗沟村,登封市老促会办公室主任王云琦介绍起该乡革命老区的红色故事。白坪乡又称白栗坪,是全国十九个革命老区之一。其中,东白坪村是1944年至1955年登封抗日县政府、八路军豫西抗日先遣支队司令部所在地,豫西抗日先遣支队司令员皮定均、政委徐子荣,河南军区司令王树声、政委戴季英曾以此为中心,创建了豫西抗日根据地,领导指挥了整个豫西乃至河南的抗日战争,为全国抗日战争的胜利做出了较大贡献。登封时报 高鹏敏 文/图



快讯

登封参展国家首个“二十四节气专题展”

本报讯 记者获悉,8月7日在北京中国农业博物馆启动的“人与自然相处的智慧——二十四节气专题展”上,登封共组织展品50余件参与此次展览。登封市作为二十四节气重要保护传承地,告成镇观星台、周公测影台是产生“二十四节气”的重要文物史证。据了解,此次展览是二十四节气申遗成功后的首个国家专题展,登封参展品包括观星台模型、观星台动画片、登封窑、泥人刘、嵩山木版年画、嵩山木雕、嵩山烙画、嵩山根雕等。充分展示中原地区的二十四节气民俗文化,突出登封市“二十四节气”重要发源地地位。登封时报 高鹏敏

举办曲剧核桃艺术节 唱响文化经济两台戏

本报讯 8月4日,登封市首届曲剧核桃艺术节开幕式暨戏迷电视大赛颍阳镇专场选拔赛在该镇李洼村举行。李洼村居登封市国家级万亩核桃基地中心区域,又是河南曲剧的诞生地,此次艺术节,将曲剧与核桃结合,通过“经贸搭台,文化唱戏”的方式,“唱好曲剧戏,念好核桃经。”记者 袁建龙 通讯员 王昭渠

阳城区开展道德讲堂

本报讯 近日,阳城区开展了“以德立身,助人为乐”为主题的道德讲堂。活动分“唱歌曲、学模范、诵经典、自我反省、向‘德’鞠躬、发善心、送吉祥、一堂一善事”八个环节进行。现场气氛热烈,先进事迹感人至深,在场人员积极互动并纷纷表示,要以身边的模范人物为榜样,自觉成为道德的传播者和实践者,为“实力阳城、活力阳城”的建设贡献自己的一分力量。登封时报 高鹏敏 通讯员 赵萌萌

登封慈善总会召开 助学家访义工动员会

本报讯 8月8日,2017年度市慈善总会“阳光助学项目”入户家访义工动员大会召开。会议为全体义工进行入户家访前的培训,全面地介绍了人员分工,家访过程中的注意事项和具体参考标准等。本次入户家访共招募义工30多名,分为6个调查小组,每组5人。登封时报 胡建邦

寻亲



李松瑶,身高75厘米,体重8公斤,于2016年9月18日在告成大桥西侧大桥墩下被捡到,望其父母看到,请联系13938423457。

驻扎白栗坪,点燃豫西抗战烽火

在东白坪村,王云琦指着一幢老瓦房重点介绍,得知地就是“豫西抗日先遣支队司令部驻地旧址”,基础稳固的抗日民主根据地在此建立起来,点燃豫西抗战烽火,为后来成立河南军区,后续部队相继进入豫西打下基础。据了解,1944年11月17日,皮定均经过侦察,选定可进可退作战的白栗坪为豫西抗日根据地中心,司令部就驻扎在

东白栗坪革命家庭李大娘(张大妮)、李如松(李大娘的四弟)的两进四合院里。“俺老奶奶(李大娘)给皮定均腾了两间屋子。”房子的主人李如松的后人李二元回忆道,“当年皮定均一行来时,身上淋得很湿。他们都蹲在门外过道,不拍门不喊门。早上,俺老奶奶看到后冒着生命危险将他和部下带回家中,给他们做饭、烙饼、提供情报。”

“当年的皮司令回来了”

据了解,白栗坪被王树声、皮定均、徐子荣等老一辈革命家亲切地称为第二故乡,他们多次指导老区发展建设。1960年,皮定均重回白栗坪,写下署名文章《重回“故乡”白栗坪》,发表在当年的《解放军报》、河南《奔流》杂志上。如今,司令部旧址得以改造修缮,八路军豫西抗日先遣支队司令部驻地纪念馆已于2015年8月对外开放。

2016年5月,皮徐豫西抗日先遣支队后代寻访团一行50余人,专程到白坪老区开展寻访活动。乡亲们都高兴地称:当年的皮司令回来了!在司令部驻地纪念馆,皮定均之子皮效农和徐子荣之子徐清漳,参观父辈曾居住和办公的地方,题字留念。看着父亲曾居住的屋子床铺仍在,皮效农与李大娘的后代合力挥毫留念。现今,墨宝均已装裱挂在展室里。

被命名国防教育基地,将打造河南“西柏坡”

目前,登封市白坪乡八路军豫西抗战旧址及纪念馆已被省人民政府命名为河南省国防教育基地。今年以来,已有30余批七八百人到白坪乡参观学习,接受教育,开展“两学一做”活动,重温入党誓词。据介绍,依托全国十九个抗日根据地——豫西抗日根据

地核心区,河南省国防教育基地,豫西抗日先遣支队司令部驻地纪念馆等抗日革命遗址,围绕建设红色文化旅游小镇目标,白坪乡还将被打造辐射省内外的红色综合性教育基地,建设成为登封“小延安”、河南“西柏坡”红色旅游胜地。



登封警方跨省追击,假“老板”落法网

本报讯 “老板,我需要10条软中华香烟,4箱千岛湖啤酒,2箱承德牌杏仁露,你们把东西送到市百货楼商场某门市上,那个店是我的,东西送来了再给你们付钱。”该门市范老板以为自己做了一宗大生意,赶紧把东西装好送去,谁知一不小心竟被骗。原来,当范老板将这些东西送到该商场时,看这名男子正在跟店里的员工有说有笑,便没有多想,由于该男子要的东西一次性拿不完,范老板就先把10条软中华烟和1箱承德牌杏仁露放进了门市里,等第

二次把4箱啤酒送来时却发现该男子和10条香烟以及1箱杏仁露全都不见了,而这个门市里与该男子说笑的员工说他根本不认识这名男子,他只是买了一些小东西,两个人在聊天而已。范老板赶紧报了警,登封警方随即展开了调查。跨省追击,这“老板”原是惯犯。经查看现场监控视频,警方迅速锁定一名40岁左右的男子,该男子身高1.7米左右,上身穿白色短袖,下身穿黑色休闲裤,短发,脚穿黑面白底鞋子,并在作案后搭乘出租车

来到登封市客运总站,后乘坐发往郑州的客运班车离开登封。通过进一步的侦查,登封警方确定该男子是辽宁省的王某,而且王某现已离开河南,逃回辽宁。登封警方全力追捕,并于7月19日,在辽宁省成功将嫌疑人王某抓获。经讯问,犯罪嫌疑人王某对7月5日在登封市诈骗中华香烟的犯罪事实供认不讳。据了解,王某因沉迷于赌博,但是手头又没有钱,所以一直用此手法进行诈骗,王某的主要作案目标就是香烟,香烟

价值高而且便于携带,每次王某作案时都会向烟酒门市要许多东西,让门市员工一次拿不完,在员工准备第二次拿其他东西时,王某就带着香烟离开。同时王某还供述出其在靳密、开封、许昌等地作案6起的犯罪事实,涉案金额共3万余元。据调查,在今年3月份,王某刚刑满释放,这没多久就又干起了“老本行”。目前,犯罪嫌疑人王某已被登封警方刑事拘留,案件正在进一步审理当中。记者 袁建龙 登封时报 刘少利